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1. Zakres świadczonej usługi 
Podatek od środków transportowych - osoby fizyczne i prawne  
 
2. Dokumenty niezbędne do załatwienia sprawy 

 Deklaracja na podatek od środków transportowych DT-1 (FNK-03-01) 

 Załącznik do deklaracji na podatek od środków transportowych DT-1/A (FNK-03-02) 

 Kopia faktury lub umowy kupna-sprzedaży 

 Kopia dowodu rejestracyjnego 

 Kopia decyzji o czasowym wycofaniu z ruchu- w przypadku czasowego wyrejestrowania pojazdu 
 

3. Złożenie wniosku drogą elektroniczną 
Za pośrednictwem ePUAP 
 
4. Opłaty 
Nie podlega opłacie 
 

5. Miejsce złożenia dokumentów 
1) W przypadku gdy dokumenty są przesyłane: 
Urząd Gminy Gniezno 
62-200  Gniezno 
Al. Reymonta 9-11 
2) W przypadku gdy dokumenty są składane w BOK Urzędu:  
Biuro Obsługi Klienta Urzędu Gminy Gniezno, Al. Reymonta 9-11, 62-200 Gniezno 
(w poniedziałki w godz. od 8.00 do 16.00, od wtorku do piątku w godz. od 7.00 do 15.00) 
 
6. Osoby do kontaktu 

1. Dorota Wiśniewska 
 

Pokój nr 6 tel. 61 424 57 64 

7. Sposób i termin załatwienia 
Obowiązuje zasada samoopodatkowania – organ podatkowy rejestruje deklaracje w ewidencji sprawuje funkcję 
kontrolną w zakresie formalnym, merytorycznym i rachunkowym. Zobowiązanie podatkowe przedawnia się  
z upływem 5 lat, licząc od końca roku kalendarzowego, w którym upłynął termin płatności podatku. 

 I rata podatku płatna do 15 lutego każdego roku 
 II rata podatku płatna do 15 września każdego roku 

Jeżeli obowiązek podatkowy powstał: 

 po dniu 1 lutego, a przed dniem 1 września roku podatkowego, podatek za ten rok płatny jest w dwóch 
ratach proporcjonalnie do czasu trwania obowiązku podatkowego w terminie: 

 w ciągu 14 dni od dnia powstania obowiązku podatkowego - I rata, 
 do dnia 15 września roku podatkowego – II rata, 
 po dniu 1 września, podatek jest płatny jednorazowo w terminie 14 dni od dnia powstania obowiązku 

podatkowego. 

8. Tryb odwoławczy 
Przysługuje w przypadku wystawienia decyzji określającej wysokości zobowiązania podatkowego lub  
w przypadku korekty deklaracji dokonanej przez organ podatkowy w trybie art. 274 § 1 pkt 1 Ordynacji 
Podatkowej, w terminie 14 dni od dnia doręczenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu . 
 
 

http://www.urzadgminy.gniezno.pl/gniezno/zasoby/files/karty_spraw/1_ref_fnk/fnk/fnk-03/fnk-03-01.pdf
http://www.urzadgminy.gniezno.pl/gniezno/zasoby/files/karty_spraw/1_ref_fnk/fnk/fnk-03/fnk-03-02.pdf
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9. Podstawa prawna 
 ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2020 r. poz. 1325), 
 ustawa z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1170 ze zm.), 
 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 13 grudnia 2018 r. w sprawie wzoru deklaracji na podatek  

od środków transportowych (Dz.U. z 2018 r., poz. 2436), 
 uchwała Nr XXXI/225/2020 Rady Gminy Gniezno z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2021 rok (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2020 r.,  
poz. 9244). 

 
10. Uwagi 

 

1. Deklarację wraz z załącznikiem należy składać do dnia 15 lutego każdego roku podatkowego 
organowi podatkowemu, a jeżeli obowiązek podatkowy powstał po tym dniu - w terminie                
14 dni od dnia zaistnienia okoliczności uzasadniających powstanie tego obowiązku.  

 
2. W terminie 14 dni od dnia zaistnienia okoliczności mających wpływ na powstanie  

lub wygaśnięcie obowiązku podatkowego, lub zmiany miejsca zamieszkania, lub siedziby – 
należy skorygować wcześniej złożoną deklarację. Skorygowanie deklaracji następuje przez 
złożenie korygującej deklaracji. 

       
3.   Jeżeli obowiązek podatkowy powstał lub wygasł w ciągu roku, podatek za ten rok ustala się 

proporcjonalnie do liczby miesięcy, w których istniał obowiązek. 
 
4.   Na podstawie art. 274 § 1 Ordynacji podatkowej w razie stwierdzenia, że deklaracja zawiera 

błędy rachunkowe lub inne oczywiste omyłki bądź że wypełniono ją niezgodnie z ustalonymi 
wymaganiami, organ podatkowy w zależności od charakteru i zakresu uchybień: 

      a) koryguje deklarację, dokonując stosownych poprawek lub uzupełnień, jeżeli zmiana 
wysokości zobowiązania podatkowego, kwoty nadpłaty, kwoty zwrotu podatku albo kwoty 
nadwyżki podatku do przeniesienia lub wysokości straty w wyniku tej korekty nie przekracza 
kwoty 5.000 zł; 

      b) zwraca się do składającego deklarację o jej skorygowanie oraz złożenie niezbędnych 
wyjaśnień, wskazując przyczyny, z powodu których informacje zawarte w deklaracji podaje się 
w wątpliwość 

 
5. Podatek od środków transportowych wykazany w deklaracji płatny jest: 

a) W dwóch ratach proporcjonalnie do czasu trwania obowiązku podatkowego, w terminie 
do dnia 15 lutego i do dnia 15 września każdego roku. 
b) Jeżeli obowiązek podatkowy powstał  po dniu 1 lutego, a przed dniem 1 września danego 
roku, podatek za ten rok płatny jest w dwóch  ratach proporcjonalnie do czasu trwania 
obowiązku podatkowego : 

- I rata - w ciągu 14 dni od dnia powstania obowiązku podatkowego, 
- II rata - do dnia 15 września danego roku. 

c) Jeżeli obowiązek podatkowy powstał od dnia 1 września danego roku, podatek jest płatny 
jednorazowo w terminie 14 dni od dnia powstania obowiązku podatkowego. 

 
6. Wpłaty podatku należy dokonywać, bez wezwania organu podatkowego, na rachunek Urzędu Gminy 

Gniezno na konto: 
PKO BP SA o/Gniezno 26 1020 4115 0000 9002 0004 0832  

   

Opracował Dorota Wiśniewska 9 lipca 2021 

Sprawdził  Adam Galus 9 lipca 2021 

Zatwierdził Hanna Wrzaskowska 27 lipca 2021 

Osoba odpowiedzialna za aktualizację karty Dorota Wiśniewska 9 lipca 2021 

 


